



ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ УНИВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ

ГОДИШЕН ДОКЛАД НА ДЕКАНСКОТО РЪКОВОДСТВО
на Юридически факултет при ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“
за периода юни 2017 г. – май 2018 г.,
от проф. д-он Цветан Сивков, Декан

I. Въведение

Настоящият доклад представя синтезирано състоянието на Юридическия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ за отчетния период юни 2017 - май 2018 г.

Юридически факултет обучава студенти по специалност: „Право“, редовна и задочна форма на обучение.

Съставът на факултета е от 43-ма преподаватели на основен трудов договор, като са обособени три катедри:

- Катедра „Частноправни науки“ с ръководител проф. д-он Георги Стефанов;
- Катедра „Наказателноправни науки“ с ръководител проф. д-он Борис Велчев;
- Катедра „Публичноправни науки“ с ръководител доц. д-р Юрий Кучев.

Дейността на факултета се подпомага от един инспектор студентско състояние и един организатор учебен процес. За съжаление, през м. Април 2018 г., почина г-жа Генка Джамбазова, дългогодишен инспектор на факултета, като се очаква до края на настоящата учебна година на нейно място да бъде назначен нов колега.

II. Академичен състав

1. Преподаватели

За отчетния период, поради навършване възраст за пенсиониране, са освободени проф. д-р Димитринка Милкова, преподавател по „Обща теория на правото“, проф. д-р

Евгения Коцева, преподавател по „Криминалистика“, проф. д-р Огнян Стамболиев, преподавател по „Гражданско процесуално право“, проф. д-р Дончо Хрусанов, преподавател по „Административно право и административен процес“ и доц. д-р Юлия Захаријева, преподавател по „Право на Европейския съюз“. Също така, през м. юли 2017 г. почина колегата доц. д-р Кристиан Таков, преподавател по „Гражданско право – обща част“. В тази връзка, от страна на ръководството на факултета бяха предприети действия за кадрово обезпечаване на обучителния процес и към състава на ЮФ, с основни трудови договори, се присъединиха доц. д-р Камелия Цолова, преподавател по „Гражданско процесуално право“, доц. д-р Бойка Чернева, преподавател по „Обща теория на правото“, доц. д-р Станислав Костов, преподавател по „Право на Европейския съюз“, доц. д-р Иван Видолов, преподавател по „Криминалистика“, както и младите колеги ас. д-р Милка Ламбева-Стефанова, преподавател по „Административно право и административен процес“, ас. Николета Пулева, преподавател по „Наказателно право“ и ас. Илмира Илиева, преподавател по „Наказателно процесуално право“.

2. Студенти

Приети по държавна поръчка са 72 студенти редовно обучение и 13 студенти задочно обучение, както и 19 студенти платено редовно обучение и 148 студенти платено задочно обучение в спец. „Право“. Общата цифра на приетите студенти възлиза на 252-ма студенти. В тази насока, следва да се отбележи, че във факултета, традиционно, няма незаети места по план-приема и специалност „Право“ продължава да се радва на значителен интерес от страна на кандидат-студентите.

3. Докторанти

Проведени са конкурсни процедури за обучение на докторанти, като са зачислени общо седем докторанта, от които четирима са в редовна форма на обучение, а трима – в задочна. Пет от тях са в катедра „Наказателноправни науки“, а двама – в Катедра „Частноправни науки“. За обучение в самостоятелна форма са приети четирима докторанти - двама в Катедра „Публичноправни науки“ и двама в Катедра „Частноправни науки“.

4. Кариерно развитие.

През отчетния период са приключени:
- един конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“.

От 17.04.2018 г. доц. д-р Георги Митов е избран за професор в катедра "Наказателноправни науки".

- два конкурса за заемане на академичната длъжност доцент.

От 17.04.2018 г. гл. ас. д-р Изабела Чакърва - Димитрова и гл. ас. д-р Станислав Костов са избрани за доценти в катедра „Публичноправни науки“.

- един конкурс за главен асистент:

От 19.09.2017 г. ас. д-р Калина Лупова - Ангелова е избрана за главен асистент в катедра „Публичноправни науки“

5. Научно развитие.

През отчетния период са защитени три дисертации за придобиване на образователно научна степен „Доктор“, като:

- от 21.12.2017 г. на Милен Иванов Атанасов е присъдена образователна научна степен „ДОКТОР“ с тема: „Правно положение на застрахователния брокер“.

- от 30.03.2018 г. на Милка Любомирова Ламбева - Стефанова е присъдена образователна научна степен „ДОКТОР“ с тема: „Административноправен режим на обществените поръчки“.

- от 30.03.2018 г. на Нели Георгиева Радева е присъдена образователна научна степен „ДОКТОР“ с тема: „Прокуратурата в България 1880-2016 г. Правноисторическо проучване“.

III. Научна дейност и научни прояви

1. Списание “De Jure”

За отчетния период беше издаден един брой от списание “De jure” - бр. 2/2017 г., посветен на 50-тата годишнина от приемането на Наказателния кодекс, съдържащ 11 публикации, като до края на учебната година предстои издаването на бр. 1/2018 г., в който, съгласно приетото от редакторския колектив решение, ще има 16 публикации.

2. Научни прояви

2.1 Организираны от факултета

На 11 декември 2017 г. се проведе кръгла маса на тема: „Актуални проблеми на позитивното право в контекста на членството на Република България в Европейския съюз“, в която участие взеха студенти, докторанти и преподаватели от ЮФ, като предстои издаване на сборник с докладите.

В периода 11-14 януари 2018 г. се проведе Осмата студентска научна сесия на тема: "Правото – катализатор на обществените промени" в която взеха участие двадесет студенти от факултета.

През май 2018 г., в сътрудничество с евродепутата Ева Майдел, беше обявен конкурс за студентско есе на тема: "България и Западните Балкани";

През април 2018 г. се проведе кръгла маса, с участието на преподаватели от Белгородския държавен национален изследователски университет и на Юридическия и Историческия факултет на ВТУ.

2.2 Други

Успоредно с посочените в горната точка активности, преподавателите, докторантите и студентите взеха участие в различни научни форуми организирани от български и чуждестранни университети. Следва да се отбележи участието в 28-мата юридическа школа на студентите и преподавателите от Юридическия факултет на Софийски университет "Модерното общество" под научното ръководство на проф. д-р Огнян Герджиков; Националното състезание за решаване на казуси по гражданско и търговско право в гр. София; Състезанието за решаване на казуси в гр. Пловдив, Състезанието за решаване на казуси в гр. Варна и редица други.

Продължава успешно да се развива дейността на Правната клиника към факултета, в която се обучават 16 студенти, под ръководството и супервизията на гл. ас. д-р адв. Борислав Борисов.

Заслужава да бъде отбелязан и факта, че през отчетния период, за пръв път възпитаник на ЮФ беше удостоен с Академичната награда на Община Велико Търново.

3. Международно сътрудничество и практики.

Студенти и преподаватели от факултета се възползват от възможностите за обмена по програмата „Еразъм +“, както и от двустранните договори.

Освен съществуващите договори с университети партньори в Австрия, Германия, Франция, Испания, Белгия, Турция, Румъния, Естония, Литва и Латвия, от 2018 г. е сключен договор с Universidad de la Laguna, Тенерифе, Испания, а към настоящия момент

в процес на подготовка е подписване на договор по програма „Еразъм +” с Белгородския държавен национален изследователски университет, Русия.

Студентите от факултета участваха в юбилейната X-та Международна правна седмица в град Льовен, Белгия, проведена от 5 до 9 март 2018 г., като това участие се превърна в традиция.

Студенти от ЮФ на ВТУ за четвърта поредна година участваха в международното състезание Willem C. Vis International Commercial Arbitration Moot, Виена – най-голямото международно студентско състезание по частно право, в което вземат участие на практика всички водещи университети в света.

4. Материална база.

През отчетния период беше извършен освежителен ремонт и преокабеляване на седми етаж на Корпус 5, в който се помещава Юридическия факултет.

IV. Акредитационни процедури

В рамките на отчетния период бяха изготвени 7 доклада по САНК, които са приети от Академическия съвет с решение от 19.03.2018 г. Изготвен е и е приет Доклад за оценяване на риска в системата на управление на качеството на ниво структурно звено Юридически факултет за учебната 2017/2018 г. Изготвен е доклад-самооценка за програмна акредитация на професионално направление "Право" и образователно-квалификационна степен "магистър" и за трите докторски програми по "Гражданско и семейно право", "Граждански процес" и "История на правото". Изготвени са всички необходими документи във връзка с подготовката на Институционалната акредитация на ВТУ. Във връзка с това, изцяло беше обновена подсекцията на ЮФ на сайта на ВТУ, която към днешна дата се поддържа в актуален вид. Представители на факултета са участвали във всички работни срещи с Експертната група. Юридически факултет получи и програмна акредитация за една нова докторска програма – "Трудово право и обществено осигуряване", със срок на акредитацията 5 години.

V. Проблеми и предизвикателства.

Проблемите пред факултета са съответни на стоящите пред ВТУ – намалено финансиране и намален прием. За решаването на тези проблеми, факултетът може да помогне само косвено, чрез повишаване качеството на предлаганата образователна услуга и от там по-висок рейтинг сред другите факултети обучаващи в спец. „Право“.

Като предизвикателство за новия период се очертава Наредбата за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността "Право" и професионална квалификация "юрист", и по-конкретно – неяснотите по прилагането и по съдбата на задочното обучение по специалност Право, както и реализиране на пълен план-прием за следващата учебна година.

Като цели за периода освен запълване на всички отпуснати места за обучение специалност „Право“, могат да се посочат подобряване на материалната база, кадровото развитие на академичния състав в насока защита на дисертационни трудове за придобиване на ОНС „доктор“ и поддържане високото ниво на качеството на обучение във факултета. Не на последно място, ще продължат и усилията на деканското ръководство по обособяване на самостоятелна библиотека на факултета. Считаме, че такава е крайно необходима на студентите и докторантите, а също така – НАОА е поставила като изискване пред ВТУ създаването ѝ.

/п/

ПРОФ. ДЮН ЦВЕТАН СИВКОВ

Декан на Юридическия факултет